

Волов Василий Иванович



Родился 10 февраля 1927 г. в деревне Тушино Кузоверского сельского совета.

В июне 1942 года окончил 6 классов Строевской средней школы. С 15 лет начал работать в колхозе «Тушминский». С 1945 по 1951 годы служил в армии на Дальнем Востоке. За годы службы награжден значком «Отличный связист», знаком «Отличный артиллерист», именными часами, благодарностями командования, Почетной грамотой Центрального Комитета комсомола. В газете «Ударная бригада» от 22 апреля 1951г. опубликовано «Открытое письмо командования воинской части к тушминской колхознице Воловой» с благодарностью матери о воспитании замечательного сына – патриота Василия Ивановича.

После демобилизации три месяца обучался на курсах шоферов в Едьме. Получив шоферские «корочки», с декабря 1951 г. начал работать на лесовозе в Едемском лесопункте Устьянского леспромхоза.

Первый лесовоз ЗИЛ -17 прошел 250 тысяч километров. На смену выдавшему виду лесовозу, поступил новенький лесовоз ЗИЛ – 157, изготовленный рабочими автозавода имени Лихачева по особому заказу. Над смотровым стеклом была прикреплена табличка из нержавеющей стали с надписью: «Товарищу Волову Василию Ивановичу за отличную работу на лесозаготовках, сохранение и длительную эксплуатацию автомобиля от Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности».

В 1966г. Василий Иванович выступил инициатором соревнования шоферов лесозаготовительной промышленности за удлинение межремонтных пробегов автомашин. Его лесовоз прошел около 230 тысяч километров без капремонта. Опыт работы Василия Волова был одобрен Министерством лесной промышленности и деревообрабатывающей промышленности СССР и рекомендован к применению.

Василий Иванович за высокие трудовые достижения в социалистическом соревновании лесозаготовителей не раз награждался правительственными наградами. В 1966 году он был награжден орденом Ленина, в 1970 – медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Избирался депутатом Верховного Совета СССР 7-го созыва, депутатом Архангельского областного Совета депутатов, делегатом XXIV съезда КПСС (1971).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1971 г. за выдающиеся успехи в развитии лесной и деревообрабатывающей промышленности Волову Василию Ивановичу присвоено звание **Героя Социалистического Труда** с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Умер 23 января 1999 г.